

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Sants Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.135

VALENCIA MARTES 20 OCTUBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; semestre, 6 pesetas; año, 12 pesetas.
Fuera: trimestre, 4'50 pesetas; semestre, 9 pesetas; año, 18 pesetas.
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia.

Voulista de Santa Bárbara
Cualquier época de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

MODAS
En los TALLERES DE CARMEN CASAS
se venden abrigos á 30 pesetas y casaca, última novedad, desde 25 pesetas.
CALLE 16, PRINCIPAL.

A los propietarios
Libros de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de 10 pesetas.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
CRÓNICA
Madrid 19.

Mucha gente sigue pensando que hay para los intereses nacionales un serio peligro en la próxima reapertura de las Cortes, que desde hoy están convocadas, habiendo firmado el Rey esta mañana en su despacho con el presidente del Consejo el decreto oportuno.

Nace la creencia de estos temores, acaso en la insistencia con que se ha dicho, que la nota facilitada de la reunión última de los ministros liberales no reflejaba exactamente lo ocurrido en ella y que alguno de los puntos tratados se había considerado por los redactores oportuno escamotearlo á la curiosidad pública.

Este misterio en que se quiere envolver la reunión, que algunos llaman graciosamente equelarre, lo relacionan muchos con los últimos puntazos dados por Gentiles desde las columnas de "Diario Universal" en tono algo bélico y hasta cierto punto contrario á nuestra neutralidad.

Nace de esto en muchas gentes la creencia de que hay un grupo de políticos escudados en la imparcialidad en la confagración que se produce de parte de los aliados. Quienes esto aseguran dan varios nombres: Romanones, Lerroux, Pérez Caballero; é inician campaña contra esos supuestos propósitos.

Ha sido esto lo que determinó que ayer el Sr. Vázquez Melia hiciera ante varios redactores, en el Congreso, sus enérgicas manifestaciones en el sentido de que si se trata de romper la neutralidad, llevándonos á la lucha del brazo de Inglaterra, él propondría un alzamiento en el país contra los que nos pretendieran llevar por ese camino á una ruina cierta.

Nosotros no creemos que en las Cortes se atreva nadie á pretender la ruptura de nuestra neutralidad. Los que íntimamente crean que debemos romperla, si los hay efectivamente, no se atreverán á decirlo. Es muy grande la coacción saludable, como la llamó ayer el Sr. Dato, que sobre todos ejerce la opinión pública, que tan clara y unánimemente se ha manifestado en esta ocasión en favor de nuestro cruzamiento de brazos ante el conflicto guerrero.

Partidario de que fuéramos á la guerra, según el Sr. Lerroux se mostró hace tiempo, y á estas horas seguramente se habrán templado en el aquellos arrestos á que la opinión pública manifestada en las calles, puso el correctivo de su repulsa.

Respecto á los liberales, no creemos que sean partidarios de que rompamos nuestra neutralidad. Sus escrúpulos no llegarán á más que á pensar que hemos debido movilizar y adoptar precauciones por si algún contingente nos obligara en un momento dado á salir de nuestra situación actual.

Pero esos escrúpulos se desvanecerán tan pronto como Dato explique en las Cámaras por qué no ha movilizad, en los términos en que ayer hizo ante los periodistas. Aunque no creemos que en las Cortes se aborde frente este asunto ni que haya nadie que pague al Gobierno por qué no movilizó, si menos aún que le censure por no haber movilizad.

En los círculos políticos, por centenésimas vez se habla de que hay corrientes de aproximación entre los liberales de una y otra rama, asegurándose por algunos hasta que llegarán á las Cortes ahora unidos, al menos circunstancialmente. Si así fuera, éste podría constituir el principio de una inteligencia definitiva. Veremos lo que va resultando de cuanto á este respecto se dice.

Otro rumor importante hay en la prensa madrileña de hoy, el que se refiere á posible pronta dimisión de nuestro embajador en Francia, marqués de Valtierra. La transmisión de San Sebastián un correspondiente, y añade que para sustituirle será designado el Sr. Quiñones de León. De esto hay una cosa. El deseo manifiestamente indicado por los liberales en las columnas de "Diario Universal" de que cese el marqués de Valtierra en el desempeño de la embajada. Pero el Gobierno está satisfecho de su gestión. Y en caso de que el marqués dimitiera, algunos que pretenden estar bien enterados de estas cosas dicen que no sería prudente el sustituirlo quien el correspondiente citado indica. Cuando el Sr. Valtierra fué nombrado embajador, dijo la prensa de París que era un amigo personal del Rey, que así demostraba sus simpatías por Francia. Nombrándole al Sr. Quiñones de León, un íntimo de S. M., se insistiría en el tema, y los alemanes acaso encontrarían en ello una prueba de poca simpatía hacia ellos, cuando para el mantenimiento de la neutralidad lo conveniente es una gran cordialidad con todos los países beligerantes.—X.

VIDA ALEGRE

No parece ser sino que vivimos en el mejor de los mundos; por todas partes no se ven más que fiestas, muchas fiestas, diversiones públicas, iluminaciones, tracas, funciones teatrales, "cinemas", banquete á todas horas, medallas conmemorativas, procesiones, toros, éstos á granel, pues es el "descuaje"; los cuernos son los que privan y quitan hasta el sentido común á media humanidad; no parece sino que se nada en la abundancia y que no hay otra cosa en que pensar.

Todo ello está muy bien, y no dejaríamos de aplaudir la alegría que parece existe, siempre que los gastos que se originan, cuando son del bien común, no hicieran falta para otras muchas atenciones; siempre y cuando reportaran al bien general utilidades, y no como sucede, que todo es humo y nada estable, que tengan que aplaudir, admirar y agradecer las generaciones venideras, escarneciéndonos tal vez por no ser más previsores, teniendo por ello sobradísima razón.

Ahí están nuestros gobernantes, que han pasado, pasan, y lo que es peor, pasarán el tiempo en discursos políticos para sostenerse el mayor tiempo posible en el poder, sin realizar, relativamente, nada útil ni práctico de los importantes problemas que tiene que resolver en bien general del país, que calla y sufre la pesada carga á causa de tantos impuestos onerosos con los que contribuye.

Vivamos alegres y divirtiéndonos, y que el difícil problema, cada día más árduo, sobre la existencia del hombre, lo resuelva quien quiera y continúe nuestro... "bien estar... nuestro gran apogeo".

No hay más que verlo; de "todo" tenemos menos de lo que necesitamos, pues ello gran parte viene del extranjero; lo son los motores, las máquinas, los artefactos, las herramientas, casi todo lo necesario á la industria y á la agricultura. Los rails de los ferrocarriles, los trenes, las locomotoras, las empresas y casi cuanto nos rodea. ¿Dónde están esas grandes aplicaciones útiles á nuestras riquezas agrícolas y pecuarias, olvidándose todos de esos inmensos veneros inagotables, pues son los que dan los muchos millones que necesita la nación? Multitud de terrenos improductivos, falta de canales de riego, los pantanos no se desecan, las aguas pluviales no se recogen, no se desarrolla la arboricultura, no se aclimatan ni se adquieren nuevas especies de vegetales, no se conservan los montes, ó se reemplazan las dehesas roturadas por extensos y apropiados prados artificiales, donde los ganados puedan tener abundante y variada alimentación, en vez de dejarlos morir de hambre, como sucede en cuanto el año se presenta escaso de pastos por la escasez de las lluvias; no hay cotos redondos, colonias, muchas colonias agrícolas, como debiera, etc., etc.; para qué continuar, si nos haríamos interminables; tampoco se han destruido ninguna de las plagas que afligen á nuestra agricultura, como, por ejemplo, la terrible langosta, la filoxera y otras no menos importantes; igualmente tampoco hemos contrarrestado los efectos de una sequía. Así, pues, ¿qué competencia podemos hacer, ni soñar, si no hemos sufrido los aumentos necesarios para ello? ¿Cómo no sufrir las consecuencias tristísimas de todo ello? Más, ¿qué importa? Diversión, vida alegre, muchos toros, y que vivan las casas de empeño, que ya no pueden con más.

Hemos visto algo de lo que sucede en la agricultura, ¿qué ocurre en la ganadería? Esta está "floreciente, muy floreciente", casi como un ramillete compuesto de toda clase de flores perfectas, completas y olorosas; qué hermosura, no hay más que ver; "tenemos de todas" las razas de animales especiales para "todos" los usos que la industria y el Ejército necesitan; "nos bastamos y nos sobramos" con lo nuestro, no hay más que verlo; toros de lidia inmejorables, orgullosos los criadores, los toros y los toreros aplaudiendo el público á todas horas; en las demás clases de animales, pues, sucede igual, "bien va".

Por último, ¿qué sacamos de la explotación de los productos de la industria pecuaria en quesos, mantecas, leches, pieles, grasas, carnes, salazones, etc., etc.?

Tenemos todas las cosas apropiadas para tenerlo todo bien, pero nos falta la confección, ésta no parece más que á medias, y gracias y esto traerá la ruina si no se trata de remediar; la verdad no se puede ocultar tras la vida que corremos. ¿Debemos, pues, pasar el tiempo en diversiones, teniendo tanto que hacer de gran provecho? Creemos que no. ¿Debemos ser buenos administradores é invertir bien el dinero del Tesoro público? Se necesita, teniendo tanto en qué emplearlo de grandísima utilidad en bien general del país, haciéndola próspera y floreciente, colocándola á salvo y á la altura que merece nuestra querida y rica España.

INDALECIO.

Aromas de tu cariño

"Ojalá fuera yo el sueño, ojalá fuera la paz en que duerme tu belleza".
SHAKESPEARE.

I
Apreciable amiga: No es embarazo el que siento al contestar á su amable carta. Y aunque usted es tan perspicaz en sondear los arcanos de corazón, no dudo sabrá interpretar benévolutamente mi silencio. Si no le he contestado antes, fué porque así le plugo al que se completó en deramar sobre ciertas criaturas las gracias todas de la Creación, y dejó las entendederas de otras tan rudas y torpes para diseñarlas. Yo la vi á usted rozar por mi lado como una aparición virginal que cruza rauda y vaporosa por la mente

apasionada de un amante. No la conocía á usted, ni jamás la había visto. Había oído hablar del amor. Había visto trazados por el mágico pincel de los monarcas del sentimiento y la belleza ensueños peregrinos de aquellas divinidades que han adorado todas las epopeyas del amor, y que en el lenguaje de los mortales se han llamado: Afroditia, Venus, Cupido, Astarte, Helena... Pero usted no lo tome á ofensa. Perdónemelo como una ingenua expansión de lo que sentí por vez primera al hallarme en su presencia. He de confesar que ni sabía qué cosa fuese "el amor", ni entendía lo que era "belleza". La vi á usted y conocí, me penetré, me empecé de lo que era el amor aquella noche que usted, como un astro desprendido del cielo de mi vida, cruzó tímida y ruborosa por mi lado. Entonces llegué á comprender algo de la fuga de Helena, algo de la sangre que se vertió en el altar de su hermosura, algo de ese absurdo y contradicción que suele revolotear inconcientemente por los labios de la juventud apasionada: "Un beso... y el infierno." ¡Qué horror! No se atreva usted. Eso es un contrasentido. No; no quieren ni pueden decir eso. Donde hay cielo no hay infierno; y un "beso" es... un "cielo". No ha sido, pues, embarazo el que detuvo la pluma entre mis dedos. Fué temor de menoscabar con su rudeza una obra de primorosa y clásica hermosura: fué cordedad de ingenio frente á la encarnación de la belleza. Usted me preguntaba qué era lo que me movía á prodigarla frases á que usted no se juzgaba acreedor, y "eso" que me "movía" ya ve usted que no me ha sido posible ni aun siquiera bosquejar.

Perdóneme el mal rato que le habrán proporcionado mis insulseces y... niñerías. Mande y disponga como guste de su afectísimo,
EL VENUSINO.

CURIOSEANDO

Alfalfa y azúcar
Extranjeras revistas dicen muy serias que puede sacarse de alfalfa tierna, con muy escaso coste y poca pena, un azúcar muy dulce como manteca, lo cual, seguramente, según la prensa, va á ser un adelanto que formará época. En varias poblaciones de Norte América los yanquis han fundado grandes empresas, para ofrecer al público á corta fecha azúcar de la alfalfa, como manteca.

Noticias de la guerra

Nota de Alemania
Sigue el pugilato entablado entre las embajadas de las acciones beligerantes. No hay Nota francesa, inglesa ó rusa que no sea seguida de comunicados de los embajadores de Alemania ó Austria-Hungría rectificando las afirmaciones que en las primeras se hacen, ó viceversa. Anoche correspondió la rectificación á los germanos. He aquí la Nota facilitada por el embajador alemán:
"Otra vez una Nota de la embajada de Francia obliga á la embajada imperial á continuar esta guerra periodística, que ella estima, sin embargo, tan infructuosa como fuera de lugar, en una época como la presente, en la que los destinos de Europa están decidiéndose en los campos de batalla. Por consiguiente, la embajada alemana se limita á hacer constar con referencia á la Nota francesa, que tanto sus publicaciones sobre el empleo de la Catedral de Reims para fines militares como sobre la no existencia de la orden del día del general Stenger, están basadas en las afirmaciones concretas de las comunicaciones oficiales del gobierno imperial y del gran cuartel general.
Ahora hay que dejar el asunto al libre juicio del público español, el cual, según las experiencias hechas hasta hoy, sabrá si le conviene tener más fe en las explicaciones de Alemania ó en las de sus adversarios."
La misma embajada ha facilitado la información oficial, que dice:
"Del gran cuartel general comunicamos, con fecha 17 de octubre, que en Bruselas y Ostende se ha hecho un importante botín, sobre todo muchísimos fusiles, gran cantidad de municiones y 200 máquinas de ferrocarril en buen estado.
Al Oeste del teatro de la guerra de Francia no se anuncia ningún hecho de importancia.
En el Este, el número de prisioneros hechos en Schirwind resulta ser ahora el de 4.000, y además se ha tomado al enemigo gran número de cañones.
En los alrededores de Lyk las tropas alemanas han hecho nuevos avances.
Los combates al Sur de Varsovia continúan sin interrupción."
Comunicado austro-húngaro
También el embajador de Austria-Hungría facilitó la siguiente comunicación, que hace referencia á la Nota publicada por la embajada de Francia, y de la que ayer dimos noticia á los lectores:
"La embajada austro-húngara—dice—no ha tenido ocasión hasta ahora de ocuparse de ninguna embajada francesa, y, por consiguiente, esta última carece de todo motivo de queja respecto de la embajada de Austria-Hungría.
Solo una vez la embajada austro-húngara ha salido de su actitud reservada, pero ha

ciéndolo entonces con gran energía, cuando la embajada inglesa publicó una Nota rusa apócrifa, según la cual, todo el ejército austro-húngaro había quedado aniquilado, con la pérdida total de su material de guerra.
La falsedad de esta noticia se desprende del hecho que el ejército austro-húngaro, en unión con las fuerzas alemanas, están operando en la Polonia rusa, ha emprendido una enérgica ofensiva y ha derrotado á los rusos en varios encuentros, socorriendo á la plaza de Przemysl y obligando al ejército ruso á mantenerse á la defensiva.
La victoria ofensiva austriaca está haciendo progresos. Las fuerzas rusas han sido empujadas hacia la orilla derecha del Sau.
Los días 8 y 9 de octubre, tres cuerpos de ejército rusos trataron, en las cercanías de Lact y Dynon, impedir el socorro de Przemysl, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.
Los esfuerzos desesperados de los rusos para tomar la plaza de Przemysl quedaron sin resultado, ocasionándoles inmensas bajas.
El día 10, la caballería austriaca llegó frente á Przemysl y encontró el lado Oeste de la plaza completamente abandonado por el enemigo."

Despachos oficiales
El gobierno francés, siguiendo la conducta que se fijó desde el comienzo de la guerra, publicó ayer dos Notas oficiales, á las tres de la tarde y diez de la noche.
Dice la primera:
"En nuestra ala izquierda, entre Lys y el Canal de La Bassée, hemos progresado en dirección á Lille.
Combates estruendosamente encarnizados se están librando sobre el frente La Bassée, Ablain y Saint Nazaire, ganando casa por casa en estas dos últimas localidades.
Al Norte y al Sur de Arras, nuestras tropas se batan sin descanso hace más de diez días.
En la región de Chaunles hemos rechazado un fuerte contraataque del enemigo, ganando algún terreno.
En el centro nada hay que señalar.
En nuestra ala derecha en Alsacia, al Oeste de Colmar, nuestras vanguardias ocupan la línea de Bonhomme, Sout-Seren, y más al Sur ocupamos siempre Thaum."
La segunda:
"Burdeos (oficial 10 noche).—Hemos rechazado dos tremendos ataques de los alemanes en Dismund y Nieuport, auxiliados por una escuadra inglesa.
Entre Arras y Roye hemos hecho ligeros progresos.
Los franceses llegaron hasta las alambradas de defensa de los alrededores de Saint Michiel.
Hemos ganado terreno en la orilla derecha del Mosá.
Del resto del frente no se tienen noticias importantes."

De Rusia, Servia y Bélgica
Una Nota oficial dice que la suma total de combatientes rusos asciende á 4.000.000. Estos han ganado terrenos sobre el Vistula, haciendo retroceder á los alemanes.
En la Galitzia hay empeñado un violento combate de artillería, llevando la mejor parte los rusos.
Nisch (oficial).—Los austriacos atacaron el monte de Gontchewo, siendo rechazados por los serbios en todo el frente de un kilómetro de extensión.
Los austriacos abandonaron bastantes muertos, heridos y material.
También fracasaron otros ataques á orillas de los ríos Drina y Save.
En el Drina los serbios realizaron con gran éxito un contraataque.
Ostende.—La artillería pesada enemiga ha cañoneado, sin resultado, el frente Nieuport y Vladsloo. (Este último punto al Este de Dismund).
Las fuerzas aliadas, y muy especialmente las belgas, no solamente han rechazado los nuevos ataques de los alemanes, sino que se han adelantado hasta Kaulers.
Impresiones y comentarios
La impresión entre los partidarios de los aliados es que la situación de éstos es cada vez más favorable, que las posiciones francesas mejoran manifiestamente á medida que pasan días, y que aunque lentamente, donde juega la partida, es al Norte.
Insisten en que las cosas se presentan bien y que la batalla de Flandes se ha desarrollado en terrenos más favorables para el ataque que para la defensa, y que los aliados no tienen que temer la línea horizontal del Oise y del Mosá, donde todo esfuerzo alemán se estrellaría irremisiblemente.
Un técnico militar francés ha dicho también que el curso de las operaciones no puede ser más favorable de lo que es para los aliados; que la ofensiva alemana ha fracasado por completo, teniendo su ala izquierda y el centro que irse retirando.
Del ala derecha—añade—no se sabe nada positivo, sino que en ella se concentran grandes masas, pero es seguro que el ejército franco-ingles vencerá como hasta ahora.
También ha sido muy comentada en los círculos que de la guerra se ocupan, la llegada á Amberes del canciller alemán que, según la versión oficial, se ha ocupado en la organización de la administración imperial, procurando suavizar las tirantes relaciones entre los alemanes y la población civil.
No falta quien supone que la presencia del canciller alemán en Amberes tiene por objeto entablar negociaciones de paz con el Rey Alberto, pero éste cada vez se halla más dispuesto á continuar la guerra hasta el último instante.
Y ya que de paz nos ocupamos, debemos decir, cumpliendo nuestros deberes de información, que un periódico socialista alemán publica un artículo diciendo que espera que se firme una pronta paz entre Alemania y Francia.
Lo del proyectado bombardeo de Londres: : :
La prensa inglesa se ocupa del interés que muestran los alemanes por hacer público su

propósito de que una flota aérea, formada por 75 "zeppelines", caiga sobre el territorio inglés y bombardee la capital del Reino Unido.
A este propósito, "The Times" hace observar que al comenzar la guerra, Alemania no disponía de tal número de globos, y que de entonces á la fecha, hay que descontar de su flota aérea los tres ó cuatro que han sido destruidos en el curso de la campaña, como hay que descontar también los que operan á la parte de Rusia y otro que está al servicio de la Marina.
Es cierto, añade, que desde que comenzó la campaña han construido algunos "zeppelines" y se están construyendo otros varios más; pero no es menos cierto que para la pretendida invasión de la Gran Bretaña por la vía aérea podrán los alemanes disponer de poco más de los que actualmente disponen, ó sea, á lo sumo, de una docena de "zeppelines".
Hablar de mayor número, sobre todo de 75, es pura fantasía, y, desde luego, una afirmación evidentemente falsa.
La actitud de Turquía
En los círculos diplomáticos se tiene por indudable que Turquía va á la guerra.
Se sabe ya que son muchos los generales, jefes y oficiales alemanes que se han incorporado al ejército turco.
En los fuertes de los Dardanelos han sido montados nueve cañones, enviados de Alemania. También se han aumentado las defensas de ambas orillas del Bósforo, y ha sido colocado una línea de minas explosivas.
El ministro de la Guerra turco ha dicho que su nación cuenta en el primer momento con 800.000 soldados.
Italia no se inclina hacia Austria
Se han hecho circular rumores tendenciosos acerca de la posibilidad de un cambio en el sentido de ser más cordiales las relaciones entre Austria é Italia, pero el presidente del Consejo de Italia, al encargarse de la cartera de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un discurso, manifestando que Italia seguirá la misma línea de conducta internacional que hasta ahora.
Esto es un mentis absoluto á tales rumores de aproximación entre Italia y Austria, sobre la base de la cesión á la primera del Trentino y la ocupación, también por Italia, de Valona.
Un cartelito de muy poca gracia
Dicen de Colonia que á la entrada del campo de prisioneros franceses é ingleses establecido en esta población, han fijado los soldados alemanes un gran cartel en que se lee lo siguiente:
"Abierto todo el año durante la guerra, tanto en invierno como en verano. Situación magnífica. Almuerzos y cenas al aire libre. Quedan suprimidas las diferencias de clases. Recomendado para combatientes extranjeros. Exito espléndido en la primera temporada. El gobierno alemán paga todos los gastos."
La fijación de ese cartel ha producido muy mal efecto á los prisioneros franceses é ingleses que se encuentran en aquel campo.
Captura de un corsario
Londres.—(Oficial del Almirantazgo inglés).
El buque austriaco "Hussar" capturó al buque corsario alemán "Colont" en aguas de Nueva Guinea, haciendo prisioneros á cuatro oficiales y 52 tripulantes.
Dicho buque llevaba estación radiotelegráfica y estaba afecto á la marina auxiliar alemana.
La opinión de los norteamericanos
De Nueva York telegrafían que el profesor Elliott ha publicado en la prensa alemana una serie de cartas sobre la guerra europea.
Su opinión es muy interesante, porque demostró siempre su gran amor á la Alemania científica.
Dice que los americanos no tenían por Alemania ningún sentimiento de animosidad; pero hoy la opinión americana es favorable á los aliados, después de su manera de proceder en Bélgica y en otros puntos, á donde han llevado la guerra.
El Sr. Elliott dice que los americanos no quieren el aniquilamiento de Alemania, pero reconocen que ésta no ha procedido en debida forma.
Otras noticias
Comunican de Petrogrado que las fuerzas rusas han obtenido un nuevo triunfo sobre los alemanes que atacan á Varsovia.
A pesar de la niebla, la lluvia y las granizadas, durante el día de ayer volaron sobre París algunos aeroplanos alemanes. Uno de ellos, que partió de Compegnis, tuvo que retroceder.
El Cardenal Arzobispo de París, monseñor Ametie, ha publicado una enérgica protesta, por el hecho de haber bombardeado los alemanes el templo de Nuestra Señora de París.
Telegrafían de Tokio que las fuerzas anglo-japonesas se han apoderado de la colina del Príncipe Enrique, desde cuya posición se domina la ciudad de Tsing-Tao.

España en la Exposición de Panamá
El gobierno de la República de Panamá, en atención al actual conflicto europeo, ha resuelto, por reciente decreto, prorrogar la inauguración de la Exposición hasta el día 4 de marzo próximo.
Aunque creemos que Valencia estará dignamente representada en aquel gran Certamen, nosotros nos permitimos llamar la atención de nuestros industriales y artistas para que se apresten á llevar á la Exposición Nacional de Panamá el muestrario de sus productos y la selección de sus obras, todas las cuales serán expuestas al concepto del público visitante, en el edificio que construirá el Gobierno de España sobre el lote de terreno que le dona gratuita y perpetuamente el gobierno de Panamá.

Es preciso que los valencianos todos se fijen bien en la importancia de esa gran feria, por cuanto la concurrencia á la misma significa la creación de un organismo permanente, cual ha de serlo el Museo Comercial, traducido en utilidad económica para el porvenir y en lazo constante y progresivo de unión entre la América latina y España. Esto es lo que ha tenido muy en cuenta el Gobierno español al atender el requerimiento que se le ha hecho y para el que tan galante y cariñosamente se ha señalado á España el puesto de honor.
El gobierno de Panamá ha querido, con genial iniciativa, que España presente una especie de Museo Comercial para la América latina; un modelo, puede decirse, de agencia comercial para aquellos países que, por atracción natural están destinados á recibir, en siempre mayor cantidad, muchos productos de la industria española. Nuestros industriales saben comprender cuál útil será para el comerciante americano y el de todas partes que irá á visitar la Exposición de Panamá, encontrar reunidos en un solo pabellón de productos que puedan interesarle y especialmente aquellos que los industriales españoles fabrican expresamente para satisfacer los gustos de aquellos países.
Deben también nuestros industriales calcular los grandes beneficios que pueda reportarles la Exposición permanente destinada á hacer conocer á los americanos del Centro y del Sur y á las regiones del lejano Oriente todo el valor y la conveniencia de la producción española, que es digna de rivalizar con la de cualquiera otro país y que cierta indolencia inexplicable permite que todavía hoy sea desconocida y no apreciada. Será, sin temor á equivocarnos, un mercado nuevo, inmenso, que podrá abrirse al comercio y á la industria de España, y tan grande hasta producir un florecimiento cual nadie lo piensa, precisamente en los actuales momentos en que España é Italia puedan contribuir con sus productos á llenar el vacío que otras naciones han de dejar necesariamente por las circunstancias que en la actualidad se están desarrollando en Europa.
Entendemos que es, pues, asunto éste de gran trascendencia para los industriales valencianos, y vale la pena de que, mirando al porvenir, se apresten todos á concurrir á la Exposición de Panamá en beneficio de Valencia entera.
El cónsul D. Julio Parra facilitará cuantos antecedentes le pidan, y sabemos que diariamente visita á muchos industriales y artistas recabando adhesiones en gran número.
Como ya hemos dicho repetidas veces, la Compañía Trasatlántica española ha acordado hacer una baja de treinta por ciento, tanto á la ida como á la vuelta, en la carga como en pasaje. Las mercaderías destinadas á la Exposición no satisfarán derechos consulares.
Para los valencianos tiene otra nota muy simpática esta Exposición. El cartel está tirándose por el procedimiento de la cincografía, en la renombrada casa de D. José Ortega, y podemos asegurar que es un alarde de buen gusto, como todo lo que sale de esos talleres. El Sr. Ortega, además, tomará parte en la Exposición, enviando un gran muestrario de sus afamados carteles.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la segunda quincena del corriente mes, ha hecho Sfeijoon los siguientes pronósticos:
"El miércoles 21, los núcleos de fuerzas procedentes de Galicia y entre el saco de Cádiz y el mar Ibérico, se hallarán, respectivamente, en el Cantábrico y en el Mediterráneo superior, entre Cataluña y el golfo de León. Mejorará el estado atmosférico de la Península, y solamente se producirán algunas lluvias ó tormentas en las regiones vecinas al Cantábrico y en el NE, con vientos de entre SO y NO.
El jueves 22 se trasladará al N. de Italia el mínimo del golfo de León, quedando un centro de perturbación atmosférica en la bahía de Vizcaya, que ocasionará algunas lluvias en nuestro NO, y N.
Del 23 al 24 evolucionarán en el Mediterráneo centros de baja presión, que producirán algunas lluvias en las regiones vecinas, particularmente en el NE, con vientos del cuarto al primer cuadrante.
Del 25 al 26 será generalmente tranquila la situación en nuestras regiones.
El martes 27 se sentirá un tanto en el O. de la Península la influencia de depresiones oceánicas.
Avanzarán éstas hacia el Continente por entre los paralelos 45 y 50, y por nuestro SO, el miércoles 28, invadiendo gran parte de la Península. De nuevo se perturbará el estado atmosférico y se producirán lluvias y algunas tormentas, especialmente desde el O. á las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante. Temporal en el Océano y en el Estrecho.
El jueves 29 se hallarán las referidas depresiones en el O. de Bretaña y entre el SO y centro de la Península, respectivamente. Adquirirá mayor fuerza y extensión en nuestras regiones esta perturbación atmosférica, que ocasionará lluvias bastante generales y abundantes en muchos puntos, con vientos variables. Temporal en el Océano, en el Cantábrico y en el Estrecho.
El viernes 30 persistirán las depresiones mencionadas, aunque con disminución de fuerzas, por lo que seguirán produciendo lluvias y tormentas bastante generales, pero menos intensas, con vientos del segundo al tercer cuadrante.
El sábado 31 se remontará á las islas Británicas la depresión del O. de Bretaña, y la de nuestra Península estará en la bahía de Vizcaya. Mejorará la situación, y solamente se registrarán algunas lluvias y tormentas en el NO y N., con vientos del tercer cuadrante."

ESCRIPITAS MARCA JABALI
Artículos de prensa y comunicaciones de carácter...
NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA
Eduardo Schilling, 8. en C. - Paz, 11 y 13

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Sigue la normalidad atmosférica, por más que ocurran (como ayer tarde) momentos en que las nubes cubren el cielo.

Este permanece despejado la mayor parte del día, y como la brisa reinante es bastante fresquita, hay ya mucha gente que aprovecha las buenas condiciones climatológicas para tomar el sol.

La presión barométrica se mantiene a 760.98 mm. y la temperatura a la sombra es de 20 a 21° en pleno día, bajando durante la noche hasta los 9.8. Hoy tenemos 81° de humedad relativa y la brisa dominaba del Norte, inclinándose a Oeste y Este.

Con fecha de hoy remite el Rectorado, para su publicación en la "Gaceta de Madrid" y en los "Boletines oficiales" de las provincias de su distrito, la siguiente relación de las 23 escuelas para maestros que faltan para completar las 35 correspondientes a las oposiciones del turno libre celebradas últimamente en esta capital.

Provincia de Albacete: Gotosalvo; provincia de Castellón: Alin y Torrechiva; provincia de Valencia: Sellent; provincia de Barcelona: San Bartolomé del Grao; provincia de Tarragona: Bañeras, Caseras, Cambrius, Toraja y Pradell; provincia de Gerona: Vallfogona; provincia de Córdoba: Fuente Ovejuna (auxiliar) y Priego (idem); provincia de Cádiz: Jimena de la Frontera (auxiliar); provincia de Badajoz: Valdetorres, Trasierra, Ornechos (auxiliar) y Alconchel (idem); provincia de Huelva: Rociana (auxiliar); provincia de Canarias: Guía de Canarias (auxiliar), y provincia de Teruel: Pozuel del Campo, Josa y Campos.

Por el Rectorado han sido nombrados maestros interinos: de San Miguel, doña Dolores Santo Oleria; de Ojos, doña Josefa Palazón; de Castiella, D. Mariano Pérez; de Alicante, D. José Sánchez; y de Castellón, D. Pedro Gil.

Estos días se encuentra en Valencia, acompañado de su bella y aristocrática esposa, el señor duque de Arlón, marqués de Malpica, procurador general del Colegio de Corpus Christi cerca del Rey de España, según disposición del Patriarca Juan de Ribera, fundador de dicho Colegio, que en sus constituciones dispuso que ad perpetuum ejerzan dicho cargo los marqueses de Malpica.

Este, que es uno de los más finajados personajes de la rancia nobleza española (tiene siete grandezas de España), ostenta, entre sus títulos nobiliarios, el de duque de Alcalá de los Gazules, que usó D. Afán de Ribera, padre del Beato, fundador del Colegio.

Esta mañana los duques de Arlón se han personado en el Colegio del Patriarca, donde han visitado detenidamente todas las dependencias y admirado las numerosas joyas artísticas que atesora el Colegio.

A continuación han oído misa en el oratorio que fue alcaoba donde exhaló su último suspiro el venerable Patriarca.

Al terminar la misa se ha retirado la señora duquesa de Arlón, y su esposo ha comido en el Colegio.

Se ha servido un espléndido menú, en el que han abundado los platos regionales, que han sido alabados por el duque.

Con el ilustre prócer han comido los colegas que ocupan cargo en el Colegio del Patriarca.

Sea bien venido, y que le sea grata, así como a su bella esposa, la estancia en nuestra ciudad.

Ha salido para Génova un representante del Circulo Obrero Eléctrico, con objeto de visitar las fábricas productoras de material eléctrico de Italia y Suiza, para adquirir los materiales con destino a la Cooperativa de dicha Sociedad.

Según referencias que nos merecen crédito, se están construyendo aparatos con la exclusividad de la mencionada Cooperativa, quedando al alcance de todas las fortunas, tanto en alumbrado, fuerza motriz y calefacción, como en aparatos desconocidos en esta capital, que son una economía en dinero y tiempo.

En la hermosa finca que en el término de Oliva posee la distinguida señora doña Jesusa Abargues, viuda del general Sr. López Puigoverver, se ha celebrado recientemente una interesante fiesta de marcado sabor valenciano, en honor del señor Obispo de Seo de Urgel, Dr. Benloch.

Asistieron también el diputado a Cortes señor marqués de González de Quiros, el diputado provincial Sr. Martí de Vives y el alcalde de Oliva con su esposa, y las señoras doña Juana Vives de Loygorri y la baronesa viuda de Benidoleig con su hija María. La fiesta de la casa y su hijo don Domingo Mascarós hicieron los honores con su amabilidad proverbial.

Con mayor suntuosidad, si cabe, que en los días anteriores, se han celebrado en Santos Juanes, Pilar y San Lorenzo los cultos del novenario a la Santísima Virgen del Pilar, que hoy han terminado.

En los Santos Juanes, después de un elocuentísimo discurso del Dr. D. Antonio Justo, que tan hermosas pláticas ha venido haciendo durante la novena, ha habido reserva solemne, en la que ha oficiado el señor cura párroco, y han terminado los cultos con la Salve y gozos.

En el Pilar ha revestido la reserva inusitado esplendor, y a la hora de entrar en máquina este número recorre las calles de Maldonado, Guillén de Castro, Embals, Torro, Horno del Hospital y plaza del Pilar una lucidísima procesión.

El señor marqués de Lema, respondiendo a las excitaciones de la Federación Naranjera, ha dado instrucciones a nuestro representante en París para que gestione la libre exportación de la naranja a Holanda.

El ayuntamiento de Tabernes de Valldigna ha acordado, respondiendo a las excitaciones del Gobernador civil, consignar en el presupuesto del próximo ejercicio 120 pesetas para el Sanatorio de tuberculosos.

Los alcaldes de Burjassot y Otos han participado haber consignado 50 y 40 pesetas, respectivamente, y el de Turis 240.

Hoy han visitado al señor Gobernador el alcalde de Carcagente Sr. Hernández Collos y el maestro Sr. Zamora, entregándole el Sr. Tejón la documentación completa de la Mutualidad Escolar y las Cartillas de propaganda.

El ayuntamiento pagará las cuotas de ingreso de los niños más pobres.

También se propone aquel municipio montar Cantinas Escolares y organizar los paseos semanales.

El Sr. Tejón ha felicitado a los Sres. Hernández y Zamora, ordenando la publicación en el "Boletín oficial" de la felicitación que les ha otorgado.

En la Casa del Pueblo, del Grao, se reunirá mañana, a las ocho de la noche, el Comité de Federación local de Sociedades obreras del distrito del Puerto, para tratar del conflicto de los albañiles.

Ayer, en el mercado de arroz de Alberque, se cotizó la Bomba a 33 pesetas los 100 kilos, el Pesetero a 24, el Benloch a 21 y el Amonquill a 21.

El cacahuet rojo se está pagando a 40 pesetas y el blanco a 35.

En el correo de Barcelona ha llegado el inspector de la División de ferrocarriles del Norte D. Ramón Monteagudo, quien ha salido en el rápido de Madrid, con objeto de inspeccionar la línea de Villajoyosa a Dénia.

En el rápido de Alcoy ha llegado D. Ramón de Castro.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las siete de la noche.

Dicen de Madrid, que la Junta de Iniciativas propuso anoche al Gobierno la rebaja de las tarifas de ferrocarriles para los artículos de la industria cerámica de Manises, y que se den facilidades a estos industriales para el reembolso de las mercancías.

Se ha dispuesto por real orden del ministerio de Gracia y Justicia que la provisión de la dignidad de arcediano, vacante en esta santa iglesia Catedral por fallecimiento del Dr. Rocafull, corresponde a la Corona, en atención a estar también vacante la Sede Arzobispal.

El movimiento de población en Valencia, según datos oficiales del registro civil, fué ayer: 3 matrimonios, 13 nacimientos y 6 defunciones.

El señor Gobernador ha conferenciado con el señor Alcalde, a quien ha facilitado las notas sobre precios de trigos y harinas en diferentes provincias, a fin de que el señor Maestro pueda orientarse al discutir con los horneros el precio del pan.

Anoche llegaron en el rápido de Madrid el senador D. José María Gadea y D. Francisco Ramón.

Se encuentran en Valencia los señores don Carlos Brú y D. Sebastián Carrasco, funcionarios de la Dirección general de los Registros, que han venido a formar parte del tribunal de oposiciones a notarias vacantes en este territorio.

Por la Dirección general del Tesoro público se ha ordenado al señor delegado de Hacienda satisfaga los siguientes pagos:

D. Juan Bautista López, 42.39 pesetas, ingresadas de más por transportes marítimos; D. Antonio Alborn Bermejo, 77.07, por derechos reales; Sres. La Rada hermanos, 4.006.20, por derechos de Aduana; don Camilo Real, 376.20, por igual concepto, y a los Sres. Moróder hermanos y compañía, como contratistas de cerillas, 91.076.95.

La representación del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos ha dispuesto que por esta Delegación de Hacienda se abonan a D. Gabriel Tarín, delegado para la venta de cerillas, 338.84 pesetas, por gastos de transportes satisfechos en el mes de julio, y a los Sres. Moróder hermanos 91.750.60 pesetas, por las cerillas facilitadas al Estado durante la segunda quincena del mes de agosto último.

De real orden ha dispuesto el señor ministro de Fomento conceder un plazo de 30 días para la presentación de reparos al concurso anunciado para adquirir un tren completo de sondeos con destino al Instituto Geográfico.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

El yuntamiento de Carcagente ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial 1.000 pesetas por contingente.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Comisión mixta de Reclutamiento.

El señor Gobernador ha remitido al señor ministro de Fomento dos ejemplares del reglamento del Sindicato Agrícola "Junta de defensa de la propiedad rústica", del pueblo de Teñajar.

El señor Gobernador ha remitido hoy a los alcaldes de Sedaví, Rocafort, Benegida y Chiva los respectivos presupuestos para 1915, aprobados.

El señor Gobernador ha devuelto a los alcaldes de Vallada y Sot de Chera los presupuestos de 1915, para que los reformen.

También ha concedido al alcalde de Burjassot un nuevo plazo de 20 días para constatar los reparos que ofrecieron las cuentas de 1901, apercibiéndole, de no hacerlo, con la multa correspondiente.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas es el siguiente:

Entradas: Por la estación de Aragón, harina, 30.000 kilogramos, y trigo, 50.000; Norte, harina, 218, y trigo, 40.000; por el puerto, harina, 1.515.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia, trigo, 10.000, y harina, 29.036.

El Cabildo catedral ha entregado hoy al señor Gobernador 50 pesetas para la suscripción destinada a socorrer a los reparados.

El presidente de la Audiencia, D. Valentín Escrivano, ha invitado hoy a comer en Miramar al exministro Sr. Rodríguez de la Borbolla y su hijo, al ganadero Sr. Contreras y señora y al subdirector de las obras del puerto Sr. Membrillera.

Después de la comida, los expresados señores, en el coche salón de la Junta de Obras del Puerto, han visitado los diques exteriores en construcción.

En la Aduana se han recaudado hoy 43.575.81 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 29.628.78; transportes, 2.209.62; descarga, 9.168.46; recargo transitorio, 1.392.95; multas, 6; Arancel, oro, 1.080.

Hoy han fundeado en el puerto los siguientes vapores:

"Teresa Pamies", de Tarragona, y "Cataluña", de Sevilla, con cargo general. Han sido despachados:

"Teresa Pamies", para Almería; "Cataluña" y "Ausias March", para Barcelona, con cargo general.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16. Teléfono núm. 771. Comunicación con toda la provincia. - Precios sin competencia.

LORITO

Así se llama—por evitar la molestia del expediente en el cambio de nombre—el pequeño bonito vapor, propiedad de nuestro amigo D. Vicente Carles, con el que, en el día de anteaer, pudimos apreciar la amenidad del mar en uno de los espléndidos días propios de este mes en nuestra costa de Levante.

El pretexto era la pesca, y para poderla efectuar a la hora en que los prácticos en este arte suelen realizarla, se determinó para hora de salida las tres y media de la madrugada. Y "todos a bordo" a la hora designada, fué la orden que se comunicó a varios amigos y asociados de nuestro conocido Club Náutico.

Eran las cuatro, todo a bordo estaba listo, y desatadas las amarras con gran facilidad, merced al espléndido alumbrado del puerto, se navegaba poco después a toda máquina, pasando transversales, buques y ribas, que nos eran conocidas, dejando poco a poco detrás de nosotros las luces del puerto.

Había brisa de Poniente, y el agua, al rizarla éste, ofrecía pequeños planos de reflexión a los destellos de los eléctricos altos focos del puerto, lo que, visto desde el vaporcito, producían hermoso efecto. No parecía sino que de cada loco pendiese una serie de otros pequeños, en extremo móviles en su brillo, que formaban hacia el puerto pequeño paredón luminoso de brillar intenso, sobre el que, casi rozándolo, se destacaba a intervalos los destellos del faro.

Con el lento comienzo del amanecer, dispósese también de un modo lento, mientras el buque seguía su marcha, el brillo de estas luces del progreso, para fijar nuestra atención en la de la aurora. El avance de ésta fué disipando los hermosos lumineros de un cielo despejado en espléndida noche, ante cuya contemplación se lamentó, de un modo unánime, no se hallase entre nosotros, como astrónomo, nuestro querido amigo D. Luis Gil Sumbiela, para darnos información del grandioso inconcebible.

Rayos, no solo rojos, sino anaranjados y azules, de distinta tonalidad, que nos recordaban los del arco iris, fueron los precursoros del aparecer del sol tras pequeña nube, hasta que la inmundó todo de luz con su presencia.

Con el café de la madrugada y comentarios acerca del amanecer, viendo los buques de todas clases que entraban y salían, hízose tarde para empezar la pesca, y lucía bastante alto el sol cuando se pensó en ella. Lo movido del mar a causa del viento Poniente, que había refrescado, no permitió echámosnos al agua las pequeñas embarcaciones, y desde a bordo se pescó con poco éxito. Algunas piezas pequeñas trajeron la muestra de lo que existía a 24 ó 25 brazas de profundidad, y contrariados por ello los directores de pesca, se determinó llevar ancla y poner rumbo hacia la playa, fondeando frente al nuevo cuartel de Carabineros, dominando por completo la vista de la hermosa pinada que, como es sabido, se extiende desde Pinedo al Perelló.

En nuestro nuevo fondeadero el mar cambió de aspecto. Se presentaba calmo, el redondo de la costa y el amainar del viento conforme el sol se elevaba, le hacía estar tranquilo, cual si fuese un lago.

Al agua fueron las tres pequeñas embarcaciones de que para pescar se disponía, y desembarcadas, emprendieron de nuevo la tarea. Algún pez, del que se decía era de los grandes, escapábase, sin que ninguno de ellos pasase la borda de los pequeños botes; lo único que los anzuelos consiguieron enganchar fueron unas cándidas y bonitas "doncellas", algunos "serganos", "garnicus", pajeles, cuatro ó seis vacas (no mamiíferas) y otros varios pescaditos, que si bien no fueron grandes, fueron en cantidad bastante para poder grisar el arroz. Este estaba succulento; comíose en amplia mesa, con los aderezamientos del caso, sobre la toldilla del buque, y después de amena charla, y siguiendo la tarde hermosa, se levó de nuevo el ancla cerca de las cuatro.

Se pasó revista a la pinada, ya con gemelos, ya a simple vista, conforme el vapor marchaba a lo largo de la playa, y una hora después hallábamonos de regreso en nuestro puerto.

C. A. TALAVERA.

Huelga de albañiles

Los obreros

Conforme anunciábamos en nuestro número de anoche, se reunieron en "La Constructora Valenciana" los albañiles que trabajan, acordando por unanimidad socorrer a los huelguistas con un día de jornal a la semana.

El contratista Sr. Llopis

El contratista Sr. Llopis ha dirigido una carta a la prensa reproduciendo otra dirigida al presidente del Centro de Constructores y Contratistas de Obras de Valencia y su provincia rogando que todos sus compañeros admitan a los obreros al trabajo, dejando únicamente el conflicto limitado a los obreros que de él dependen, cuestión que resolverá con sus obreros, y agradeciendo el apoyo que hasta ahora le ha prestado la sociedad. Termina pidiendo que su ruego sea atendido y vuelvan a la normalidad.

EL DIA DE HOY

Se han hecho muchos comentarios esta mañana en "La Constructora Valenciana" sobre la carta que el Sr. Llopis ha dirigido a la Sociedad de contratistas.

Nada se ha exteriorizado oficialmente, porque no ha habido reunión como de costumbre, debido a que el Gobernador civil indicó anoche a la comisión de huelga que tenían que comunicar con la anticipación debida la celebración de las asambleas.

Sobre este particular han marchado a conferenciar con el Gobernador civil el presidente de la comisión de huelga compañero Félix y varios obreros.

Hoy se ha reanudado el trabajo en dos obras por cuenta de los propietarios, sin intervención de los contratistas.

Los obreros han celebrado una asamblea a las cuatro de la tarde.

También se reunirá a las seis en "La Constructora Valenciana" los representantes de las juntas directivas de las sociedades que comprenden el ramo de construcción.

RAFAEL CONEJOS en Cta.
San Vicente, 16 y 18, Valencia.—Temporada de invierno
Se han recibido las últimas novedades.—Sastrería para señoras y caballeros.
A cargo de D. Juan Ibáñez, director de la Academia de Maestros Sastres de Valencia.

OBESIDAD
Tratamiento por la gimnasia eléctrica generalizada.—Aparato B. Argonje, construcción Gaiffe.
El primero instalado en España. Instituto de Electricidad Médica; Cirilo Amorós, núm. 81.
Banco Español del Rio de la Plata
FUNDADO EN 1886
Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina)
SUCURSALES
En la República Argentina, 54. EN EUROPA.—Barcelona, Bilbao, Coruña, En Montevideo (República O. del Uruguay), Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, En Río Janeiro, Santos, Sao Paulo, Brasil. París, San Sebastián, Valencia y Vigo.
Sucursal de Valencia: Pintor Sorolla, 6 y 8
TELEGRAFO PÚBLICO: Desde las 7 a las 19, todos los días que estén abiertas nuestras Oficinas
Despacho en el Grao (dependiente de esta Sucursal): Calle Mayor, núm. 3 (esquina a Santa Ana)
Teléfonos núms. 244, 254 y 3.029 Dirección telegráfica: SPALBAIX
Capital suscrito. \$ 100.000.000 ó sean Ptas. Oro 200.000.000
Capital integrado (al 30 setiembre de 1914). 97.689.690
Fondo de reserva y previsión (al 30 setiembre 1914). 47.299.677.50
Premio a recibir (acciones no liberadas). 1.416.186
OPERACIONES DEL BANCO
El Banco hace, por cuenta propia, en comisión y por cuenta de terceros, toda clase de operaciones de banco.
INTERESES QUE SE ABONAN a partir del 1.º de Junio
A tres meses fijos. 2 1/2 por 100 anual.
A ses. 3 1/2 por 100
A un año. 4 por 100
A mayor plazo convencional.
CAJA DE AHORROS
Se abonan intereses a razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 5.000 pesetas.
Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta Sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de HUCHAS (alcancías), cuya entrega efectiva mediante un primer ingreso de ocho pesetas.
Sobre las cantidades que, retiradas de la HUCHA (alcancía), se ingresen en cuenta—operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del imponente—, se abonan intereses al tipo indicado de 3 y 1/2 por 100 anual.
El imponente sólo podrá disponer del referido ingreso inicial de ocho pesetas, contra devolución de la HUCHA (alcancía) que se le hubiese entregado.
CAJAS DE ALQUILER.
EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el alquiler de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, documentos, etc., etc.
Tarifa de alquiler de los citados departamentos

Table with columns: DIMENSIONES, PLAZO, Modelo, Alto en centímetros, Profundidad en centímetros, Por 1 mes PESETAS, Por 6 meses PESETAS, Por 1 año PESETAS. Rows 1-5.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 2.º de los Estatutos, admite los depósitos en custodia, de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

Avisos de Corporaciones

Hecha la clasificación del gremio de curtidores al por menor, queda de manifiesto en el domicilio del señor síndico, calle de Ercilla, números 6 y 8, hasta el día 27 del corriente mes, que se celebrará la junta de agraviados a las tres de la tarde, en el citado local.
Valencia 17 octubre 1914.—El síndico, Baldomero Rodríguez.
Hecha la clasificación del gremio de tejidos al por menor, está de manifiesto la lista, tres días, en casa del síndico D. Angel Prados, Plaza de la Cruz, 14 y 16.

Gremio de librería.—Hecha la clasificación, se convoca al gremio a la junta de agraviados que se celebrará el día 24 del actual, a las nueve y media de la noche, en la calle de Bajadas San Francisco, núm. 11.
El síndico, Viuda de Ramón Ortega.

Gremio de almonedas permanente.—Verificada la clasificación del gremio, quedan expuestas las listas en el domicilio del síndico, plaza Rodrigo Botet, 4, principal, teniendo lugar la junta de agraviados el día 23 del actual, a las veintinueve horas, en el mismo domicilio.
El síndico, Francisco Cuiñat.

Hecha la clasificación del gremio de paja y cebada, queda de manifiesto en la calle Molino de la Roseta, núm. 7, hasta el día 23 del corriente, en cuyo día se celebrará la junta de agraviados, a las ocho y media de la noche, en el "Sindicato Gremial" (Palacio de Parent).
El síndico, Jerónimo Gamón.

Gremio de ultramarinos.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1915, se participa a los señores comerciantes pertenecientes a dicho gremio que el día 22 del corriente y a las 9.30 horas, tendrá lugar la junta de agraviados en el local del "Sindicato Gremial", Don Juan de Villarrasa, 12, 1.º, y pueden consultar las listas en casa del síndico, Sangre, 12.—Maurol Jarque.

Gremio de comestibles.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1915, se participa a los señores comerciantes de dicho gremio que el día 23 del corriente y a las 8.30 horas, tendrá lugar la junta de agraviados en el local del "Sindicato Gremial", Don Juan de Villarrasa, 12, 1.º, y pueden consultar las listas en casa del síndico, 21.—Vicente Puchol.

LA UNIVERSAL
Nueva tintorería de Ortuño y Navarro
Se trata con perfección y economía tela en negro y color naturalizados. Limpieza en seco de trapos, por los procedimientos más perfeccionados, tanto y modista para composturas.
Despacho: CIRILO AMORÓS, 31 (Esquina a PIZARRO)

TENTRO TPOLO
Esta noche
Éxito inmenso del estreno
SUYA DESPUES DE LA MUERTE
Por HENRY PORTEN :: Cuatro partes
Mañana = MIERCOLES MODA = Mañana
Estreno sensacional
LA LADRONA
Por la Bertini
PALACIO DEL CINE

COLOCACIONES
Se gestionan para los alumnos que cursan con aprovechamiento Aritmética, Geometría y Caligrafía en la ACADEMIA COMERCIAL Y CATALANA, 10, segundo (plaza de Calatrava, esquina Negrete).
Directores: D. César González.—Horas de matrícula y clases: De 7 a 9 mañana y de 7 a 10 noche.

En el Hotel Vedat
Nuestro querido amigo, el director de este hotel, se desvía por hacer agradable esta lista en tan ameno sitio de su numerosa clientela: el jueves tirado de palomas a las 11 de la tarde y el domingo, a la misma hora, gran concurso, donde se disputarán los tiradores una preciosa copa, regalo de dicho hotel y que se halla expuesta en los escaparates de la casa Meneses, calle de la Paz, donde los aficionados podrán contemplar sus condiciones de hermosura y valor artístico.
No hay duda que los esfuerzos del gran amigo Silvestre se verán coronados por un glorioso éxito, y esos días estará concurrencia tan ameno Hotel.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Úrsula y sus compañeras, vírgenes y mártires. Misas y oficio de estas santas, con rito doble y color encarnado.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de los Santos Juanes. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.
JORNADA DE MISA.—Nuestra señora de las Fiebras, en San Nicolás.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 21 del actual en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y parroquias iglesias de Santos Juanes y Santo Tomás, de esta ciudad, y parroquia iglesia de Fiescant, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Carmen de Palacio y Montón
que falleció el 21 de octubre de 1901
Sus hermanos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a algunas de dichas misas, a lo que quedarán agradecidos.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 21 del actual en la parroquia carente de Santo Domingo, conventos de Reparadoras, PP. Camillos, Casa Diocesana de las Siervas de María y Hermanas de la Esperanza, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. Tomás Trénor y Palavicino
Marqués del Turia
en cumplimiento del 19.º mes de su fallecimiento
Su familia suplica a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

En el Hotel Vedat
Nuestro querido amigo, el director de este hotel, se desvía por hacer agradable esta lista en tan ameno sitio de su numerosa clientela: el jueves tirado de palomas a las 11 de la tarde y el domingo, a la misma hora, gran concurso, donde se disputarán los tiradores una preciosa copa, regalo de dicho hotel y que se halla expuesta en los escaparates de la casa Meneses, calle de la Paz, donde los aficionados podrán contemplar sus condiciones de hermosura y valor artístico.
No hay duda que los esfuerzos del gran amigo Silvestre se verán coronados por un glorioso éxito, y esos días estará concurrencia tan ameno Hotel.

Los gremios

Elección de síndicos y clasificadores

Continúan los gremios designando los síndicos y clasificadores que, con arreglo a lo que previene la ley, han de fijar la cuota que a cada agraciado corresponde a satisfacer en 1815, por contribución industrial, habiendo sido elegidos:

Tallajeros.—Síndicos: D. Pascual Castillo Ribes, D. Francisco Furió Genovés y señor Ortiz Alberich. Clasificadores: Vicente Carrión, Tomás Olmos, Alberto Campos Bonora, Bartolomé Marco, Pedro Furió Navarro, Federico Yago Donato, Pedro Vivó Planells, Fructo García Moreno y Ramón Lluch Dublin.

Limpiabotas en salón.—Síndico, D. Miguel Teruel Marin. Clasificadores: D. Vicente Sotol Olmos, D. Abelardo Duch Martínez y Vicente de Falomón.

Tabernas fuera del casco.—Síndico, Ricardo Godóner. Clasificadores: D. Francisco Carrizo, D. José Tomás Palau y D. Manuel Ruiz Manrique.

Venta de aceite y vinagre.—Síndicos: don José Marco, D. Vicente Grañada y D. Rafael Blasco. Clasificadores: D. José Sales, Miguel Araçil, Vicente Coma, Francisco Plá, Manuel Molins, José Catalá, José Ortíz, Leandro Durá y Federico Monrabal.

Venta de sogas y cordeles.—Síndico, Encarnación Alcaide. Clasificadores: viuda de Filiberto López, D. Ramón González y Vicente Martí.

Venta de cachorros y loza ordinaria.—Síndicos: Antonio Blasco y Cayetano Casán. Clasificadores: D. Manuel Falomir Díaz, Trinidad Burgos Concejero y Francisco Muñoz.

Fruterías.—Síndico, Andrés Sánchez.

Venta de juguetes ordinarios.—Síndico, Nieves Gras Suria. Clasificadores: Ricardo Noyejarque, Martín Burget y Antonio Martínez. D. Bernardo Vidal Torno y D. Vicente Torres.

Venta de muebles usados.—Síndicos: don Lorenzo Vives y D. Francisco Martínez. Clasificadores: D. Guillermo Morcoso, D. Jacinto Campos y D. Ricardo Romaguera.

Pescado fresco y salado.—Síndicos: don Juanín Ubeda y José Bellot. Clasificadores: D. Francisco Moranté, D. Salvador Pallarés y D. Ascensio Romeu.

Horreteras.—Síndicos: D. Antonio Rodríguez y doña Petra Aznar. Clasificadores: D. José Mollá, D. Antonio de los Angeles y D. Manuel Andrés.

Venta de paja y cebada.—Síndicos: don Jerónimo Gamón y D. Feblán Ros. Clasificadores: D. Eduardo Reyes, D. M. y E. Canet y D. Ramón Pascual.

El tiempo

Mañana deberán reunirse los premios de: Periódicos científicos-literarios, a las 9 de la mañana; alquiladores de velocipedos, 9:30; fábricas de lámparas, quinqués, etc., 10; criadores y exportadores de vinos, 10:30; montadores de abanicos, 11; fábricas de petacas, carteras, etc., 11:30; talleres de tonelería, de cuatro a diez operarios, 12; arquitectos, 12:30; dentistas, 4 tarde; farmacéuticos, 4:30; veterinarios, 5; abogados, 5:30; escribanos de actuaciones, 6.

Tribunales

La causa del vigilante

Con la práctica de la prueba testifical ha comenzado la segunda sesión del proceso seguido al vigilante José Balaguer García, por la muerte de Ramón Cortina, ocurrido, como dijimos, en una taberna, donde estuvieron jugando a las cartas.

El fiscal, Sr. Martí, y el acusador privado, Sr. Soto Bordes, han mantenido sus conclusiones, y en lucidos informes han hecho una acusación que poco después era muy hábilmente rebatida por el letrado defensor don Emilio Borso.

El fallo del jurado ha sido absolutorio.

Los infelices

Una anciana del pueblo de Zarra, llamada Matilde Domingo Gallego, juntamente con su hijo, fueron acusados de haber robado, de una casa de campo de aquel término, varios objetos, entre ellos, la escopeta del dueño de la finca, unos perdigotes y los aparejos del carro.

La acusación ha quedado hoy destruida en el acto del juicio y la honradez de la infeliz mujer, certificada por el pueblo en masa, ha influido en el ánimo del fiscal para retirar su acusación. Defendía a los procesados D. Antonio Reyna.

Otra acusación retirada

El mismo letrado ha conseguido en la sección tercera que se retirase la acusación en una causa procedente del juzgado de Chiva, incoada contra un secretario judicial y un conocido abogado por supuesto delito de infidelidad en la custodia de documentos.

También actuaba en este juicio el maestro D. Vicente Duale.

Insultos

Blas Domingo Zaragoza insultó a unos guardias en un momento de mal humor, y éstos le reataron como deparativo unos días de cárcel seguidos de su correspondiente sumario.

La causa se ha celebrado hoy en la Sala tercera, siendo defendido el pollo Zaragoza por D. Gonzalo Zarrats.

Sala de lo civil

En la vista de un incidente de pobreza han informado D. Eduardo Renart y D. Antonio Reyna, y en la de un desahucio los señores García Marin y Ledesma.

Sucesos

Entre belgas y alemanes

Ayer estuvo a punto de ocurrir en el puerto un sensible accidente entre el capitán de un buque belga anclado en el puerto y los tripulantes de otro buque alemán anclado a corta distancia del primero.

Exasperado el capitán belga por las noticias que un hermano suyo le transmitía acerca de los malos tratos que los alemanes daban a personas de su familia al apoderarse del pueblo en donde residían, quiso vengarse en los compatriotas de aquellos que tales supuestos desmanes habían cometido y desafió a uno de los alemanes, el cual se arrojó al agua, llevando un cuchillo en la boca, imitando seguidamente el belga.

Afortunadamente, el práctico del puerto, Sr. Nacher, advirtió a tiempo lo que ocurría y pudo evitar el choque, que indudablemente hubiera sido sangriento, dado lo excitados que estaban los ánimos de alemanes y belgas.

Robo

Durante la pasada noche se ha efectuado un robo en la posada del Rincón, situada en la calle de la Carda.

Llegaron anoche dos forasteros y se alojaron en uno de los cuartos.

Marchó luego uno de los huéspedes, quedándose el otro llamado Leandro Lerma Aguilar, fogonero.

Un instante después salió de su cuarto, situado en el mismo corredor, otro forastero llamado D. Pedro Pardo Jiménez, y cuando regresó advirtió la falta de una cartera que contenía un billete de 100 pesetas y otro de 25.

Avistó al dueño, y éste a los guardias de Seguridad números 102 y 114, quienes fueron a la posada, practicando diligencias.

Recayendo sospechas en Leandro Lerma, le detuvieron y registraron, encontrándole, en uno de los bolsillos, el billete de 25 pesetas, y doblado y oculto en el borde de la palangana, el de 100.

Esta mañana ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

Desgracia?

En medio de la calle de las Señoras, del pueblo de Antella, a las doce de la pasada noche, se oyó una detonación de arma de fuego y la caída de un cuerpo sobre tierra.

Acudieron las autoridades locales y la Guardia civil, deteniendo a un joven de 17 años, llamado Joaquín Catalá Pons, quien manifestó que examinando una pistola, se le disparó, matando a su compañero Pascual de la Concepción, de 18 años.

Este presentaba una herida de bala en el lado derecho del cuello.

Descargas eléctricas

Dos sujetos llamados Blas Gil Bahilo y Blas Gil Montaña, estaban anoche en su casa, en el pueblo de Petrés, cuando sufrieron tremenda descarga eléctrica, resultando ambos con quemaduras graves y el Montaña, además, con conmoción cerebral.

El alcalde ha oficiado al señor Gobernador diciéndole que en dicho pueblo se repiten constantemente las desgracias por la electricidad, a causa de las malas condiciones que allí tienen establecidas los Sres. Albiol, Carratalá y compañía.

Denuncias

La Guardia civil de Beniganim y Ollería ha denunciado a varios cazadores por carecer de licencia, y a carreteros por faltas al reglamento de Policía de caminos.

Horreteras.—Síndicos: D. Antonio Rodríguez y doña Petra Aznar. Clasificadores: D. José Mollá, D. Antonio de los Angeles y D. Manuel Andrés.

Venta de paja y cebada.—Síndicos: don Jerónimo Gamón y D. Feblán Ros. Clasificadores: D. Eduardo Reyes, D. M. y E. Canet y D. Ramón Pascual.

Mañana deberán reunirse los premios de: Periódicos científicos-literarios, a las 9 de la mañana; alquiladores de velocipedos, 9:30; fábricas de lámparas, quinqués, etc., 10; criadores y exportadores de vinos, 10:30; montadores de abanicos, 11; fábricas de petacas, carteras, etc., 11:30; talleres de tonelería, de cuatro a diez operarios, 12; arquitectos, 12:30; dentistas, 4 tarde; farmacéuticos, 4:30; veterinarios, 5; abogados, 5:30; escribanos de actuaciones, 6.

Las altas presiones (766 mm.), con vientos del NE., siguen residiendo al Norte de Francia, y extienden una derivación al centro de nuestra Península. Por el Mediterráneo existen presiones débiles, acusándose una depresión (762 mm.) por las Baleares, que ha dado lugar a copiosas lluvias en Cataluña. Otra depresión (762 mm.) lame las costas de Portugal y el saco de Cádiz.

Como sucede siempre que se da esta distribución de presiones, el tiempo en nuestra región es inseguro y se está bajo el riesgo de lluvias. El que lleguen a precipitarse depende de que se sitúe cerca de nosotros ó hacia el Sud un mínimo barométrico.

Más datos de lluvias del día 15: Onteniente (Presencia) 20 milímetros, Onteniente (Ponza) 6. Del 16: Castielfabib 12,5, Requena 1,5.

Temperaturas extremas: Máxima, 24. Murcia, Mínima, 1º bajo cero Teruel. En Valencia, 20º y 10º.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del NE. en el Atlántico. Levante en el Estrecho de Gibraltar. Del N. en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Brumoso, fresco, vientos del NE.

Teatros y artistas

PRINCESA

Pudiendo retrasar por dos días más su salida de Valencia la aplaudida compañía de Gran Guignol, dará dos últimas y definitivas funciones mañana y pasado.

Para mañana beneficio de la primera actriz Pilar Pardo, con programa especial, dedicado al bello sexo valenciano. Se pondrán en escena las obras de gran éxito "Sabotaje", "El sistema del Dr. Goudron" y la preciosa comedia en tres actos "El noveno mandamiento", éxito colosal de la beneficiada.

El jueves última función de tan notabilísima compañía, pues el sábado debutará la notable compañía dramática dirigida por los primeros actores Enrique Guitart y Luis Torres, en la que figuran las primeras actrices Emilia Sánchez y Emilia Vega.

RUZAFÁ

Mañana se estrenará definitivamente en este teatro la zarzuela de los Sres. Cerda y maestro Serrano, "El rey de la banca", y naesta con mayor motivo puede decirse estreno, pues para Valencia ha sido esta vez las primicias de la última producción del insigne músico suecano, por ser en nuestra capital en donde por primera vez se pone la obra, y por lo tanto, su estreno es efectivo.

Nuestro paisano, el inspirado maestro don José Serrano, ha diferido unos días su regreso a Madrid para presenciar los últimos ensayos de su obra y dirigirla en la noche del estreno.

Las localidades adquiridas para hoy, servirán para la función de mañana.

AFOLO

Seguros estábamos (por haberlo leído en la prensa profesional) del éxito de "Suiza después de la muerte", película diez de la Serie de Oro de la Henny Porten, estrenada esta tarde con un suceso en verdad inmenso en Apolo; pero jamás creímos que éste alcanzara las proporciones que obtuvo. Bien es cierto que en "Suiza después de la muerte" la genial Henny Porten se supera a sí misma y borra las mejores creaciones debidas a su talento.

Mañana, miércoles, se verificará una función especial: a teatro perfumado y alumbrado profusamente durante los entreactos, reparto de bouquets y gran concierto, se estrenará una película de la Celio, extraordinaria creación de la Bertini, "La Jadróna", obra en la que la bellísima artista italiana consigue uno de sus mayores éxitos.

El domingo próximo se celebrará un gran festival taurino, el cual será dirigido por el valiente diestro trianero Juan Belmonte. La presidencia la ocuparán elegantes y hermosísimas artistas.

Recogerá la llave la notable canzonetista "La Goyita", la cual montará un brioso caballo.

Dos becerreros serán lidiados por socios del Club, Cuatro novillos por Flores, Guerrillero, Marticho y Carpio. Este último nuevo en esta plaza. Y para que nada falte, la comisión organizadora, atendiendo a innumerables peticiones, ha acordado que lidie un toro el popular "Llapisera", el cual se lo lidiará, banderillará y matará completamente solo.

Mañana daremos más detalles.

Esta mañana ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

En medio de la calle de las Señoras, del pueblo de Antella, a las doce de la pasada noche, se oyó una detonación de arma de fuego y la caída de un cuerpo sobre tierra.

Acudieron las autoridades locales y la Guardia civil, deteniendo a un joven de 17 años, llamado Joaquín Catalá Pons, quien manifestó que examinando una pistola, se le disparó, matando a su compañero Pascual de la Concepción, de 18 años.

Este presentaba una herida de bala en el lado derecho del cuello.

BECERRADA CLUB BELMONTE

El domingo próximo se celebrará un gran festival taurino, el cual será dirigido por el valiente diestro trianero Juan Belmonte. La presidencia la ocuparán elegantes y hermosísimas artistas.

Recogerá la llave la notable canzonetista "La Goyita", la cual montará un brioso caballo.

Dos becerreros serán lidiados por socios del Club, Cuatro novillos por Flores, Guerrillero, Marticho y Carpio. Este último nuevo en esta plaza. Y para que nada falte, la comisión organizadora, atendiendo a innumerables peticiones, ha acordado que lidie un toro el popular "Llapisera", el cual se lo lidiará, banderillará y matará completamente solo.

Mañana daremos más detalles.

Esta mañana ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

En medio de la calle de las Señoras, del pueblo de Antella, a las doce de la pasada noche, se oyó una detonación de arma de fuego y la caída de un cuerpo sobre tierra.

Acudieron las autoridades locales y la Guardia civil, deteniendo a un joven de 17 años, llamado Joaquín Catalá Pons, quien manifestó que examinando una pistola, se le disparó, matando a su compañero Pascual de la Concepción, de 18 años.

Este presentaba una herida de bala en el lado derecho del cuello.

Dos sujetos llamados Blas Gil Bahilo y Blas Gil Montaña, estaban anoche en su casa, en el pueblo de Petrés, cuando sufrieron tremenda descarga eléctrica, resultando ambos con quemaduras graves y el Montaña, además, con conmoción cerebral.

El alcalde ha oficiado al señor Gobernador diciéndole que en dicho pueblo se repiten constantemente las desgracias por la electricidad, a causa de las malas condiciones que allí tienen establecidas los Sres. Albiol, Carratalá y compañía.

La Guardia civil de Beniganim y Ollería ha denunciado a varios cazadores por carecer de licencia, y a carreteros por faltas al reglamento de Policía de caminos.

Horreteras.—Síndicos: D. Antonio Rodríguez y doña Petra Aznar. Clasificadores: D. José Mollá, D. Antonio de los Angeles y D. Manuel Andrés.

Venta de paja y cebada.—Síndicos: don Jerónimo Gamón y D. Feblán Ros. Clasificadores: D. Eduardo Reyes, D. M. y E. Canet y D. Ramón Pascual.

Mañana deberán reunirse los premios de: Periódicos científicos-literarios, a las 9 de la mañana; alquiladores de velocipedos, 9:30; fábricas de lámparas, quinqués, etc., 10; criadores y exportadores de vinos, 10:30; montadores de abanicos, 11; fábricas de petacas, carteras, etc., 11:30; talleres de tonelería, de cuatro a diez operarios, 12; arquitectos, 12:30; dentistas, 4 tarde; farmacéuticos, 4:30; veterinarios, 5; abogados, 5:30; escribanos de actuaciones, 6.

Las altas presiones (766 mm.), con vientos del NE., siguen residiendo al Norte de Francia, y extienden una derivación al centro de nuestra Península. Por el Mediterráneo existen presiones débiles, acusándose una depresión (762 mm.) por las Baleares, que ha dado lugar a copiosas lluvias en Cataluña. Otra depresión (762 mm.) lame las costas de Portugal y el saco de Cádiz.

Como sucede siempre que se da esta distribución de presiones, el tiempo en nuestra región es inseguro y se está bajo el riesgo de lluvias. El que lleguen a precipitarse depende de que se sitúe cerca de nosotros ó hacia el Sud un mínimo barométrico.

Más datos de lluvias del día 15: Onteniente (Presencia) 20 milímetros, Onteniente (Ponza) 6. Del 16: Castielfabib 12,5, Requena 1,5.

Temperaturas extremas: Máxima, 24. Murcia, Mínima, 1º bajo cero Teruel. En Valencia, 20º y 10º.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del NE. en el Atlántico. Levante en el Estrecho de Gibraltar. Del N. en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Brumoso, fresco, vientos del NE.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Dos grandes funciones.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 9:30. El sant dels tres, Varietés y espectáculo del omnibus Sanz.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. Tierra baja (tres actos) y Esta es la vida. Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9.—Actos primero y segundo de La casta Susana.—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 9:30. Fieras mansas, canzonetista señorita Pepita González, pareja de bailes modernos Murillo Miralles, el eminente Sanz, con el debut del automatista D. Venancio.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. Beneficio de la primera actriz Emilia Pardo Sotomayor, El sistema del Dr. Goudron y El noveno mandamiento (estreno).

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9.—Lysis.—El rey de la banca (estreno).—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 20, 3:40

En Gobernación

El Sr. Quejana nos ha facilitado esta madrugada una curiosa estadística de los repatriados llegados a España desde el mes de julio, con motivo de la guerra, a las distintas capitales:

A Gerona llegaron 3.135; a Málaga 88; a Castellón 169; a Almería 4.207, y a Algeciras 607.

Los reformistas

Ayer a última hora de la tarde se reunieron los reformistas, quienes al entrar nos dijeron que facilitarían a la prensa una nota oficiosa de los acuerdos que tomasen.

Presidió la reunión Melquiades Alvarez y asistieron los diputados de dicho partido que están en Madrid y otras personas del Directorio.

La reunión comenzó a las seis de la tarde y duró cuatro horas.

Se trató de muchas cuestiones relativas al conflicto europeo y de la situación que ha creado en España dicho conflicto.

Se estudiaron las soluciones de todos los problemas que nos interesan con relación a la guerra europea.

Hablaron Palacios, Chantada, España, Ribera, Ortega Gasset, Barcia, Posada, Simarro, Azcarate y Melquiades Alvarez.

Todos convinieron en la necesidad de que España sostenga su neutralidad a todo trance; pero que también debe prepararse al país para cualquier eventualidad.

Mañana se reunirá de nuevo el Directorio y se redactará una nota, que será elevada al Gobierno, proponiendo las soluciones que da el partido en dicha cuestión.

También se acordó el plan de campaña parlamentario y las medidas que han de tomarse para la reorganización del partido.

Conflictos solucionados

Un despacho de Vigo comunica que en Cangas de Tineo se celebró en el ayuntamiento una reunión de personas distinguidas y autoridades, para ver de solucionar la huelga de pescadores que utilizan lanchas motoras para la pesca de la sardina.

Después de una amplia discusión se llegó a un acuerdo, en virtud del cual mañana mismo se reanudarán las operaciones de pesca.

Fallecimiento

Un despacho de Buenos Aires comunica que hoy falleció el expresidente de la República Argentina, Dr. Roca.

Desempeñó dos veces el más alto cargo de su nación. La primera en el período de 1880 a 1886, distinguiéndose por su gran energía y honorabilidad, y más aún por haber sabido contener la crisis financiera, que algo más tarde hizo dimitir a su sucesor en la presidencia, Dr. Juárez.

La segunda vez fué presidente desde 1894 a 1904, y con habilidad supo resolver el grave conflicto de la delimitación de fronteras con Chile, que amenazaba ocasionar una guerra entre ambas naciones.

La presidencia del Dr. Roca se caracterizó, especialmente, por el gran impulso que dió a las obras públicas.

MADRID 20, 14:30

La prensa

"El Imparcial".—Título su artículo de fondo "Los liberales y el Gobierno", y dice: "El presidente del Consejo Sr. Dato ha contestado con gran pureza, con frases vagas, a los acuerdos adoptados por los ex-ministros liberales. De esas pocas palabras dedúcese que la actitud de los liberales ha llenado de recelos al jefe del Gobierno.

El Sr. Dato abusa del sistema del silencio, recomendándolo a cada paso. Nuestra opinión, lealmente expresada, es que los liberales, al abordar el problema, han cumplido estrictamente su deber.

De rompimientos de neutralidad sería demencia hablar. Así lo reconocen los liberales, pero éstos han reconocido también la necesidad de que España, sin suscitarse alarma en el interior y exterior, hállese preparada en todo momento para defender la neutralidad.

Según el Sr. Dato, en los últimos meses se han tomado medidas, pero no conviene hablar de ellas.

Grande es la responsabilidad del Gobierno dando al país seguridades que a la menor dificultad pudieran venir a tierra.

Juzgamos importantísimas las licencias trimestrales que ha concedido el ministro de la Guerra.

Si en circunstancias actuales no cuenta el país con un contingente armado, ¿para cuándo se guarda?

La impresión general es que las defensas del litoral, rías gallegas, artillado de Baleares y Canarias, todo está como estaba y los únicos elementos defensivos los tenemos en Marruecos."

MADRID 20, 15:15

Hablando con Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación, con quien conversamos esta mañana un buen rato, nos dijo: —He despachado con el Rey, enterándole de la marcha de los asuntos de mi departamento

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Dos grandes funciones.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 9:30. El sant dels tres, Varietés y espectáculo del omnibus Sanz.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. Tierra baja (tres actos) y Esta es la vida. Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9.—Actos primero y segundo de La casta Susana.—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 9:30. Fieras mansas, canzonetista señorita Pepita González, pareja de bailes modernos Murillo Miralles, el eminente Sanz, con el debut del automatista D. Venancio.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. Beneficio de la primera actriz Emilia Pardo Sotomayor, El sistema del Dr. Goudron y El noveno mandamiento (estreno).

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9.—Lysis.—El rey de la banca (estreno).—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 20, 3:40

En Gobernación

El Sr. Quejana nos ha facilitado esta madrugada una curiosa estadística de los repatriados llegados a España desde el mes de julio, con motivo de la guerra, a las distintas capitales:

A Gerona llegaron 3.135; a Málaga 88; a Castellón 169; a Almería 4.207, y a Algeciras 607.

Los reformistas

Ayer a última hora de la tarde se reunieron los reformistas, quienes al entrar nos dijeron que facilitarían a la prensa una nota oficiosa de los acuerdos que tomasen.

Presidió la reunión Melquiades Alvarez y asistieron los diputados de dicho partido que están en Madrid y otras personas del Directorio.

La reunión comenzó a las seis de la tarde y duró cuatro horas.

Se trató de muchas cuestiones relativas al conflicto europeo y de la situación que ha creado en España dicho conflicto.

Se estudiaron las soluciones de todos los problemas que nos interesan con relación a la guerra europea.

Hablaron Palacios, Chantada, España, Ribera, Ortega Gasset, Barcia, Posada, Simarro, Azcarate y Melquiades Alvarez.

Todos convinieron en la necesidad de que España sostenga su neutralidad a todo trance; pero que también debe prepararse al país para cualquier eventualidad.

Mañana se reunirá de nuevo el Directorio y se redactará una nota, que será elevada al Gobierno, proponiendo las soluciones que da el partido en dicha cuestión.

También se acordó el plan de campaña parlamentario

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Esteban, á las siete misa rezada con acompañamiento de órgano en el altar de San Luis Bertrán. Por la tarde á las diez ejercicio cuartel del novenario con exposición y sermón por el P. Luis Urbano, dominico.

En el convento de Santa Ursula, á las nueve misa solemne en honor de la titular con música y sermón panegírico. Por la tarde segundas solemnes vísperas.

En Santo Tomás, á las siete misa de Comunión en honor de Santo Tomás. Por la tarde á las cuatro ejercicio con exposición, meditaciones, letrillas, plática, reserva, gozos y adoración de las reliquias del Santo.

Cultos del mes del Rosario.—Continúan por la mañana: A las cuatro y tres cuartos, en la Compañía. A las seis, en Santos Juanes, San Nicolás, Jesús y Asilo de Campo. A las seis y media, en San Sebastián, Marchalenes y Calvario. A las siete, en San Martín, San Andrés, San Agustín, Pilar, San Valero y Compañía (segunda vez).

A las siete y media, en San Bartolomé, Santo Tomás, San Esteban y San Juan del Hospital. A las ocho, en San Nicolás (segunda vez), Milagro, San Lorenzo, Temple, Camilón, Santa Catalina mártir, convento de Padres Carmelitas y la Sangre. A las ocho y media, en San Juan Bautista y San Vicente. A las diez, en Santa Cruz. A las diez y media, en la Compañía (tercera vez). A las once, en el Colegio del Patriarca. A las doce, en el Salvador y en Santos Juanes (segunda vez).

Tarde: A las cuatro, en la Metropolitana. A las cinco, en las Reparadoras. A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. A las seis, en Santos Juanes (tercera vez), San Sebastián (segunda vez), Trinitarias Franciscanas, Santa Catalina de Sena y Santa Mónica. A las seis y media, en Marchalenes (segunda vez).

Noticias militares

El arroz á Africa

Las gestiones realizadas por nuestra dignísima autoridad militar para facilitar el aprovisionamiento de nuestras tropas en Africa de productos valencianos está dando los resultados apetecidos.

Ayer fueron remesados á Tetán 400 quintales métricos de arroz, adquiridos por la Intendencia de esta región con destino al ejército de operaciones en Africa. A estas remesas seguirán otras importantes, mereciendo el Sr. Molins el aplauso de los valencianos por lo que contribuye, dentro de su esfera de acción, al fomento y desarrollo de los intereses regionales.

Conferencia

El Alcalde Sr. Maestro ha conferenciado esta mañana largamente con el Capitán general.

Ejercicios

Dos baterías del 11.º montado de Artillería han estado hoy en el campamento de Paterna practicando ejercicios.

Presentación

Hoy han cumplimentado al señor Capitán general unos 20 alumnos de la Academia de Infantería, que han llegado á Valencia de vacaciones forzadas por la clausura accidental de la Academia.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar de mayoría del regimiento de la Princesa el capitán don Francisco Medrano.

Habilitado

Se ha incorporado al regimiento de Victoria Eugenia el capitán D. Francisco Aguirre, destinado recientemente al mismo.

Licencia

El teniente coronel del regimiento de Guipúzcoa D. José Román Virués ha obtenido dos meses de licencia por enfermo para Villavieja de Nules.

Vacante

Recordamos á nuestros lectores que rean las condiciones necesarias, que el 22 del corriente terminará el plazo para presentar solicitudes aspirando á la plaza de dentista de la guarnición.

Antes de tomar la Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, demacrados y ojateros, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, UNA peseta.

NOTA: Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche-Caballeros, 63-VALENCIA

Después de tomar la De



SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil: saldrá de Barcelona el 4 de noviembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Leon XIII: saldrá el 16 de octubre de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme: saldrá el 10 de octubre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabelo y La Guayra.

Legazpi: saldrá el 16 de octubre de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

Alfonso XIII: saldrá el día 25 de octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Antonio López: saldrá el 14 de noviembre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Hong Kong, Yokohama, Manila, Cebu, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poe: saldrá de Barcelona el 2 de noviembre de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

En el Grao, calle de Chapa, número 1, bajo.—Teléfono número 1.043

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

Aviso á las señoras

Unicos almacenes para comprar barato, Sangre, 15, entresuelo.—Las inmensas patidas adueñadas en condiciones excepcionales nos permiten vender en esta baratura:

Trajes cheviot superior para caballero, 12 pesetas; corte inglés para señora, moda, 9 pesetas; camisas confección, para caballero, 1,25; gabanes de señora, esmerado corte, 15 pesetas; gabanes hechos de pelo, 7 pesetas; traje completo, punto inglés, de señora, 3 pesetas y 3/4; abrigos; malva, 1 peseta; ricas alfombras de terciopelo, 3 pesetas; paño fieltro para alfombra, 1,25; alfombras moqueta, desde 2,50 pesetas; alfombras terciopelo Smirna, para salón, muy económicas; tapices de pared, avuados muy bellos; bonita colección de porcelanas, desde 9 pesetas; alfombras bordadas Tuli, 4 pesetas; sábanas hilo muy fuertes, un ancho, 4 pesetas; juego completo cama, bordado y calado, 10 pesetas; tapetes, gran colección, desde 2,25; muletones finos invierno 0,50; velos blanca, desde 0,90; relojes punto abrido y satén, 3 pesetas; colección de hilo rayado, 4,50; adomado hilo, matrimonio, 9 pesetas; terciopelos color, 1,50; gabanes pluma, corte 12 pesetas; Pielés Renard, desde 4 pesetas; magulitos, boas, cuellos apache y otras formas nuevas; artículos para piezas de absoluta solidez en el negro; generos blancos inmejorables; grano de oro, pliza de 10 pesetas á 5 pesetas.

NOTA: Se liquida una partida de mantelería de hilo de crepón calado, cañamazo y brillantes blanco y color, á precios increíbles. Continúa la liquidación de una gran cantidad de mantas lana de Paencia, taradas.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA: Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

LÍNEA DE CANARIAS: Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA FENANCIA É ITALIA: Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

SERVICIO especial de pasaje y carga de Bilbao para Inglaterra: Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes.

Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones por tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCANS. LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044

Preparación rápida y completa por profesores técnicos. Estación montada con los aparatos necesarios por un señor ingeniero. Hay clases también de ocho y media á once de la noche. Intergrado, Correos, Telégrafos y Sobrestantes.

Centro general de Estudios. Academia Pelayo, plaza Reina, 2.

CENTRO JURÍDICO á cargo de Abogados y de Procuradores judiciales

Torno de San Cristóbal, 1, Valencia.

Defensa y representación conjuntas de asuntos civiles, mercantiles, contencioso-administrativos y de jurisdicción voluntaria.—Reclamación extrajudicial de créditos.—Administraciones.—Particiones de herencias.—Consulta ordinaria, á peseta ídem para pobres, 150 pesetas. De 10 á 1.

Hosierarios alímbos con arreglo á arancel.

Bordadoras: Se necesitan más los talleres de ornamentos de iglesia de Justo Barrio y Compañía; buena retribución y trabajo todo el año. También se necesitan aprendices.

Material de enseñanza: Se vende un armario con aparatos de física y química; varios libros y escritos. Darán razón en la calle de San Vicente, núm. 195, principal, de 8 á 12 de la mañana.

Almacén ó taller: Se alquila un local rectangular de 875 metros cuadrados, con cubierta de chublos, propio para almacén, taller ó fábrica de conservas, situado en la calle de Atarazanas, del Grao, núm. 7, ó sea junto al camino Nuevo del Grao. Informarán en la plaza del Principe Alfonso, 6, segundo, izquierda ó en el estanco del camino del Grao, núm. 251, donde están las llaves.

Bordadora y modista: Señorita francesa, conociendo el español, se ofrece para la confección de trajes última novedad. Especialidad en bordados estilos árabe y húngaro. También dá lecciones de francés. Razón: calle Encarnación, 14, 1.º

Maestra Superior: Dá lecciones á domicilio, de señeturas reforma de letra, labores, francés y preparación de ingreso para la Norma. Razón: imprenta, Hospital, núm. 28.

Dinero: Se necesitan, para un préstamo hipotecario, treinta mil pesetas, sobre una línea en Alrcia, plantada de naranjos. Triple garantía. Informará sobre este préstamo el agente de negocios Ramón Torres Mar, 25, entresuelo derecha.

Subasta de una habitación

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, núm. 9 principal (teléfono núm. 888), y en el despacho del notario D. Facundo del Perón, calle del Pintor Sorolla, número 31, entresuelo, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día VEINTISEIS del actual, á las doce horas, la finca siguiente:

En esta ciudad: La primera habitación izquierda de la calle de Clarachet, 7, que se compone de dos salas, trastero, cocina, comedor y gran cocina con galería.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, núm. 9 principal (teléfono núm. 888), y en el despacho del notario D. Mario Aristoy, calle del Miguelete, número 1, entresuelo, se subastará, rematará y si las posturas fueren aceptables, el día VEINTIOCHO del actual, á las doce horas, en el despacho del notario D. Manuel Brusca, plaza de Mariano Beullire, núm. 1, entresuelo, la finca siguiente:

En el ensencho: Un edificio de moderna construcción, situado junto á la Gran vía, calle sin nombre, que se compone de dos casas bajas con corral, patio en el centro con portería, que conduce á seis habitaciones, con grandes galerías.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, número 9 principal (teléfono núm. 888) y en el despacho del notario D. Mario Aristoy, calle del Miguelete, número 1, entresuelo, se subastará, rematará y si las posturas fueren aceptables, el día VEINTIOCHO del actual, á las doce horas, en el despacho del notario D. Manuel Brusca, plaza de Mariano Beullire, núm. 1, entresuelo, la finca siguiente:

En Burjasot: Un solar situado en el ensencho de Burjasot, carretera de Valencia, de una superficie de 443 metros, 82 centímetros cuadrados y dos casitas ó chalets en dicho ensencho de Burjasot, que pertenecen á la carretera de Bétera y linda por espaldas con la vía férrea de Bétera.

La titulación y pliego de condiciones están en poder de dicho notario y el corredor dará más detalles.

Subasta con segunda retasa

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, núm. 9 principal (teléfono núm. 888), y por edicto de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día VEINTITRES del corriente, á las doce horas, en el despacho del notario D. Salvador Romero, calle de Serranos, número 2, entresuelo, las fincas siguientes:

Un edificio situado en la calle del Horno del Hospital, núm. 4, y plaza del Pilar, número 6, que se compone de esa baja, hoy dividida en dos habitaciones, con una superficie de 104,25 metros cuadrados.

LA SEGUNDA HABITACION DERRIBADA, con desván y terrado, parte del edificio situado en esta ciudad, calle de Maldonado, núm. 43.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

PIANO

Se vende uno por 500 pesetas, de color, moderno, con muy buenas voces. Razón: Cerrajerías, núm. 9, 1.º

Se alquila: en punto muy céntrico, calle Cambisio, 2, 4.º (junto á la plaza de Leña), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres salas, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio. Informarán en la portería.

Pozos artesianos: Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforadoras á vapor, Vicente Matall, Borrull, 25, Valencia.

PIANO

Se vende uno, magnífico, gran forma, tres pedales, cuinas cruzadas, blanco; premiado en la Exposición, marca Gomez. San Vicente, 171, 1.º izquierda.

VAPORES

Servicio regular de vapores: Para Londres: EL LUNA cargará el 24 de octubre.

Para Liverpool: EL ARVONIAN cargará el 24 de octubre.

Para Glasgow: EL ALHAMA cargará el 24 de octubre.

Para Bristol y Cardiff: EL GYNNIAN cargará el 24 de octubre.

Para Newcastle: EL URAUS cargará el 24 de octubre.

Para New-York: EL AGAMEMNON cargará el 24 de octubre.

Para Amsterdam y Rotterdam: EL HECTOR cargará el 24 de octubre.

Consignatarios: Bies y Compañía, calle de Colón, núm. 68

VAPORES ASTURIANOS

EL VELAZQUEZ DURO: saldrá de este puerto el día 21 de octubre, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

Visaje ordinario: EL PRIMERO saldrá de este puerto el 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

También admite carga para Avilés, Luarca, Navia, Tapia y Pos, con transbordo en Gijón y para Vivero, con transbordo en Coruña admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Sucesores de Bastercheche, calle de Colón, núm. 64.

En el Grao darán razón los Sres. Román y Miguel, Murillo, 15, y en la Agencia de la consignación, Murillo, 6.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres: EL CISGAR saldrá el día 24 de octubre.

Para Liverpool: EL VELAZQUEZ saldrá el día 24 de octubre.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. G. chafan frente á la Gloria.

Compañía Española de Navegación

EL ALBAL: saldrá de este puerto el miércoles 21 del corriente, para Alicante, Cartagena, Garchuca, Almería, Motril, Málaga, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

También se admite carga para Ayamonte é Isla Cristina con transbordo en Cádiz ó Huelva.

Informarán: Antonio Montesinos, Colón, 34, teléfono 683, y Murillo, 25, Grao, teléfono 3.488.

LÍNEA DE VAPORES

Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla.—Servicio corriente.—CABO NAO: saldrá el 21 del corriente, para Tortosa, Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

CABO SAN SEBASTIAN: saldrá de este puerto el 24 de octubre, para Tortosa, Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Sorní, 2, entresuelo, derecha, Valencia, y Huéle de Pontane (Caro).

Modista: De inmejorable corte y confección á precios baratísimos; vestidos de señora, de 10 pesetas en adelante. Calle del Mar, núm. 2, 3.º, encima de casa Barriol.

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacén, depósitos ó talleres en la calle de Azoréaga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

En la calle de Liberros, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres baños, salón, despacho, cuarto de baño, tocador á dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

NODRIZAS

Una vida, de Rubielos de Mora, de 24 años, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 15, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corretería.

VENTAS

Por aumentarse los dueños, se venden varios muebles en buen uso. Pie de la Cruz, 1, duplicado. Portería darán razón, de 10 á 11 y 15 á 16.

Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benicarlón, calle de París. Menchetas están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjasot, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1.º

Mesas de billar

En la calle de Gádiz, núm. 14 y 16, hay dos restauradores y pueñgas con todos los accesorios, para vender con ganancias.

Billares, se venden tres usados, sistema moderno, con accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabulg, San Vicente, 265.

DINERO

Se facilita en condiciones favorables para la devolución á empleados, clases pasivas, comerciantes y en general, sobre toda garantía que convenga. Agente de negocios Sr. Ruiz, calle Caceres, 11, entresuelo derecha, de nueve á una y de cuatro á siete.

Las Esquelas Mortuorias. EN COMIENZO DE "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

FOLLETIN 43

El barón de Maupierre

Los ojos de Juana vagaron un instante sobre los espectadores con distracción. En seguida, guiados sin duda por esa sensación indefinible que todos hemos experimentado sin poderla analizar, sus miradas encontraron las de Julián. Los dos jóvenes se estremecieron como si hubieran experimentado la misma conmoción eléctrica. Los ojos de Juana brillaron de alegría, en seguida se llenaron de lágrimas que centelleaban como diamantes entre las largas pestañas de la joven. Fingió arreglar los bucles de sus hermosos cabellos castaños para enjugar furtivamente sus ojos. Un momento después su mirada radiante de ternura se cruzaba de nuevo con la mirada agradecida y amorosa de Julián.

labojo húmedo é insano para exponerle á los alegres rayos de un hermoso sol de estío. Cada mirada de Juana descendía como una caricia hasta el alma de Mr. Maupierre. Un sola cosa turbaba por momentos la dicha de Julián. Cuando Mr. de Vertuzon se inclinaba para hablar á la señorita de Walbrun, un temor celoso invadía al momento á Mr. de Maupierre. Se hubiera dicho que Juana leía entonces en el corazón del barón. Escuchando apenas lo que decía Romualdo, fijaba sus grandes ojos azules en Julián, redoblando la ternura como para tranquilizar aquella pobre alma tímida y destrozada. En un momento en que la señorita de Walbrun hablaba á su madre, Julián se volvió á Marcelo y le estrechó la mano. Experimentaba como un recordamiento por el silencio que guardaba con aquel amigo tan fiel, pero Cavan le tranquilizó con una sonrisa. El digno joven era casi tan feliz como su amigo. Su único sentimiento era que Mad. de Maupierre no estuviera allí para gozar por la resurrección de Julián.

—Vivirá, se decía el joven escultor. ¡Cuánto lo ama! ¡Ella también ama á nuestro pobre amigo! ¡Hermoso y noble corazón! Ahora comprendo por qué me hablaba tan á menudo de Julián. ¡Cómo le mira! Sin embargo, bien ve que lo observo, pero la noble joven no se ruboriza de su amor. ¡Qué Dios la recompense! Cerca de las diez Mad. de Walbrun, que como Juana, estaba en traje de baño, hizo señas á su hija que se levantara para partir. Juana respondió con un gesto que parecía decir: ¿Ya? Mad. de Walbrun se encogió de hombros y esperó á que cantaran el dúo. En seguida se levantó: esta vez tuvo Juana que seguirla. En el momento de salir del palco la joven se volvió como para desenredar los pliegues de su falda, y su mirada dirigió un tierno adiós á Mr. de Maupierre. Al ver entrar á su nieto, Mad. de Maupierre observó al momento el dichoso cambio que se había verificada en su fisonomía. Este fué á ella y la abrazó con un vivo movimiento que no había visto en él hacia mucho tiempo. —¡Se ha salvado! —dijo muy quedo Marcelo al oído de la baronesa. Mad. de Maupierre levantó los ojos al cielo como para darle gracias y se despidió de Marcelo, estrechándole la mano con efusión. Ocho días después Cavan trajo aun otros dos billetes que dijo se los habían regalado, pero que había pagado con su dinero. Julián sospechaba algo de la verdad; pero no tuvo valor de turbar con una negativa la alegría que veía brillar en los ojos de su amigo y de su abuela. Además su corazón latía ya con apretamiento con solo pensar en volver á ver á la señorita de Walbrun. Aquella noche permaneció Juana hasta la conclusión del espectáculo. Los dos jóvenes pudieron embriagarse á su placer en su mística contemplación y hablarse con los ojos el lenguaje tan dulce del amor correspondido. —¡Cuánto hubiera dado por poder acercarse á Juana, hablarla, oír el timbre de su voz y darle las gracias por su mirada y por su afectuosa sonrisa! Juana por su parte había sido dolorosamente impresionada por el estado de sufrimiento y debilidad que revelaba el semblante pálido y demacrado de Mr. de Maupierre.

La pobre joven hubiera querido hacer pasar su alma entera á sus ojos para que manifestara al barón la parte que tomaba en sus infortunios. En cuanto Julián vió á la señorita de Walbrun ponerse el abrigo, salió prontamente con Marcelo á fin de ver pasar á la joven. Al cabo de algunos minutos la vió que bajaba la escalera apoyada en el brazo del viejo conde de Vandozan. Vió los ojos de Juana errar sobre la multitud como buscando á alguno. En seguida, parándose la mirada de Juana en Mr. de Maupierre, se iluminó con una dulce y cariñosa luz. —¿Qué haré para volverla á ver? —se decía Julián entrando en su casa. —¿Debo volverla á ver? —añadía la voz de la razón.— Con los obstáculos que nos separaban ya y con los que más locuras y ruina han añadido ¡á qué conduciría este amor insensato? ¡puede ella casarse con un hombre cuyo nombre está escrito en la bolsa como el de un insolvente? No, ni pensar. Pero pensaba siempre en ella. Todos los raciocinios del mundo no han podido jamás imponer silencio al amor. Es que el amor viene de Dios, y el raciocinio de los hombres. Así es que, á despecho de sí mismo, Julián se ponía á cada momento á atormentarse la cabeza por encontrar un medio de hablar á la señorita de Walbrun. Al principio pensó en volver al Estanque Azul. Desgraciadamente el pobre joven no tenía ni el tiempo ni el dinero necesarios para aquel viaje; aun en tercera clase, este trayecto de ida y vuelta costaba seis francos

y treinta céntimos. Seis francos habían venido á ser una gruesa suma para Julián, que algunos meses antes no se hubiera dignado inclinarse para recogerlos. Era además imposible ausentarse del despacho. ¿No era éste ahora su último recurso? Si no se hubiera tratado más que de él, quizá lo hubiera arriesgado todo; pero no tenía derecho para comprometer la existencia de su pobre abuela. Solo le quedaba el domingo, y lo ocupaba entero en copiar las listas para las contribuciones directas. Además, el domingo era el peor día para ir al Estanque Azul. Los zuequeros debían salir con sus hijos, y por lo tanto, Juana no tenía motivo alguno para visitar la choza. La semana siguiente trajo aun Marcelo otro billete; pero aquella vez todas sus protestas no pudieron hacer creer á Mr. de Maupierre su amistosa mentira. Julián sabía que Marcelo estaba también muy apurado en aquel momento. Así es que le declaró que no aceptaría más billetes de un modo formal, que Marcelo comprendió que sería inútil insistir. —¿Qué pensaré de mi ausencia? —se decía diariamente el pobre joven.— Quizá creerá que no la amo, que no deseo verla. Esta idea le atormentaba. Hacía lo posible por dominar la pena que le devoraba, pero su abuela lo observaba demasiado. ¡Pobre mujer! Si las butacas del teatro Italiano se hubieran podido pagar con sangre, hubiera dado la suya por enviar á Julián al espectáculo. Al saber por Marcelo el amor de Julián por la señorita de Walbrun, la marquesa había levantado los ojos al cielo con una ex-

presión de dolor y de angustia. Sin embargo, cualquiera que fuera la fuerza de su resentimiento con esta familia, la idea de la salvación de Julián se sobrepuso á todas. Un miércoles, á las cinco de la tarde, Julián acababa de llegar de su oficina para comer. Debía volver á ésta, como de costumbre, á las siete y permanecer allí hasta las diez. —Era el 22 de abril. No quedaban en la casa más que cinco francos para esperar el fin del mes. Mad. de Maupierre sirvió á su nieto una hermosa chuleta que formaba el único plato de la comida. —¿Y vos, abuela? —preguntó Julián. —He comido ya; no tengo gana —respondió la baronesa, que un momento después pasó á la cocina. Dejando la chuleta sobre la mesa sin tocarla, Julián fué á buscar á su abuela anciana, dando sobre la punta de los pies. La encontró disponiéndose á comer unas patatas cocidas en agua. Al ver á su nieto quiso ocultar su comida, pero ya era tarde. La pobre baronesa quiso excusarse como lo hubiera hecho un niño